
Comitato Genitori    Liceo Statale G.M. Colombini – Via Beverora n. 51 – Piacenza  

 

Verbale di Assemblea del Comitato dei Genitori di martedì 12 gennaio 2021  
 
L’anno duemilaventuno, il giorno martedì 12 del mese di gennaio alle ore 21:00 si è riunita l’Assemblea dei 
Rappresentanti dei Genitori  e dei Genitori del Liceo Statale G.M. Colombini tramite piattaforma Meet 
convocata a mezzo whatsapp sul Gruppo Rappresentanti del Liceo Colombini in data 5/01/2021, con 
il  seguente ordine del giorno:  

 
1) Presentazione attività Comitato Genitori ed Elezione Direttivo Comitato Genitori 

 
2) Presentazione progetto Do ut Des relativo a scambio gratuito di libri 

 
3) Criticità legate al Covid 

 
4) Varie ed eventuali 

 
Presiedono l’Assemblea la Vicepresidente, Sig.ra Francesca Bessi,  e la segretaria Serena Nocivelli. 
La Presidente, Sig.ra Simona Ravera,  ha rassegnato le proprie dimissioni in data 22/06/2020; visto il 
periodo difficile dovuto alla pandemia da Covid 19 si è preferito non sostituire la Presidente dimissionaria e 
chiedere alla Vicepresidente di farne le funzioni fino a nuove elezioni. 

 
Sono presenti  n. 27  Genitori, inclusi i Rappresentanti di classe. 

 
Sul primo punto 
La Vicepresidente Francesca Bessi apre l’assemblea fornendo un resoconto di quanto fatto dal Comitato 
Genitori nello scorso anno: 

• la stesura del Patto di Corresponsabilità redatto da una commissione mista voluta dal Comitato 
Genitori e formata da rappresentanti degli studenti, dei genitori e della scuola. Il patto è corredato 
di un allegato sul Cyberbullismo 

• la promozione della “Giornata della Partecipazione e della Corresponsabilità” con la presentazione 
del libro “Il Bullismo spiegato a genitori ed insegnanti” dell’avv. Marisa Marraffino, libro a cui ci si è 
ispirati per l’allegato sul Cyberbullismo  

• l’organizzazione di 2 giornate (in luglio e in agosto) dedicate al mercatino del libro usato per gli 
studenti del Liceo 

• la richiesta di portabici da collocare nel cortile interno della scuola destinate agli studenti (progetto 
non ancora realizzato). 

La Vicepresidente, per permettere ai genitori di valutare la propria candidatura, rimanda l’elezione del 
Direttivo successivamente alla trattazione degli altri punti all’ordine del giorno. 

 
Sul secondo punto 
La Vicepresidente cede la parola alla segretaria Serena Nocivelli affinché illustri il progetto in corso Do ut 
Des. La segretaria spiega che lo scopo del progetto consiste nello stimolare e valorizzare le donazioni e la 
generosità, ridurre gli sprechi e incentivare il riuso in un’ottica di rispetto dell’ambiente e di coerenza con i 
principi ambientali. In sintesi si richiederà a tutti gli studenti di donare alla biblioteca dell’Istituto i libri non 
più utilizzati e destinati al macero. Per ogni libro donato si avrà la possibilità di ricevere un libro in prestito 
d’uso per un anno/biennio. La precedenza sarà data alle famiglie bisognose indicate dalla scuola e dai 
rappresentanti di classe e a seguire a chi ha donato un libro. Ovviamente affinché il progetto funzioni a 
pieno regime occorrerà qualche tempo, ma una volta avviato dovrebbe permettere un importante 
risparmio alle famiglie che vi aderiranno. 

 
 



Sul terzo punto 
Riprende la parola la Vicepresidente, che invita i genitori a intervenire per segnalare eventuali criticità 
manifestatesi durante questo periodo di Covid. 
Interviene Nazzarena Zaffignani, la quale segnala che si è avuta l’impressione che durante questo periodo i 
ragazzi con DSA siano stati lasciati a loro stessi e il compito di seguirli sia stato esclusivamente a carico delle 
famiglie. Dopo breve discussione viene richiesto al Comitato Genitori di redigere una bozza di lettera da 
mettere a disposizione dei rappresentanti affinché laddove ne ravvisassero la necessità possano utilizzarla 
per l’invio via mail alla Dirigente; detta bozza dovrà fare richiesta alla Dirigente di garantire la didattica in 
presenza per i ragazzi con DSA. 
Prende la parola Licia Corvi, Presidente del Consiglio di Istituto, la quale ricorda che, secondo le disposizioni 
ministeriali vigenti, le verifiche scritte somministrate online, durante la DAD, sono impugnabili (anche a 
parere di diversi DS, ogni docente si assume la responsabilità civile e penale di tale scelta)  e che occorre 
rimodulare sia il programma che il numero di verifiche che le modalità di somministrazione delle stesse per 
adeguarsi alla didattica a distanza. Inoltre, gli alunni DSA e BES, avendo diritto a frequentare in presenza, 
come da Dpcm del 24 ottobre 2020, dovrebbero effettuare solo interrogazioni e verifiche in presenza e non 
online, modalità quest’ultima che, sicuramente, non è loro confacente. Pertanto sarebbe opportuno che il 
Comitato Genitori provvedesse a redigere una facsimile di lettera  che i rappresentanti possano inviare alla 
Dirigente per richiedere che le verifiche vengano somministrate in presenza, in numero e modalità congrui, 
anche al fine di evitare preconcetti e preclusioni sui voti (molti docenti temono che, nelle verifiche online, 
gli alunni copino e, quindi, scelgono di abbassare i voti - vedasi verbale CdI del 9 dicembre 2020). 
Alcuni rappresentanti fanno presente che svariati genitori hanno chiesto loro di poter partecipare al gruppo 
whatsapp dei rappresentanti cui partecipano sia il Direttivo del Comitato Genitori sia la componente 
genitori del Consiglio di Istituto. La Vicepresidente accorda di estendere l'accesso al gruppo whatsapp a 
tutti i genitori che ne facciano espressamente richiesta, sollecitando i rappresentanti a fare da tramite tra 
genitori e Comitato. 
Interviene Licia Corvi, Presidente del CdI, per far sapere che agli studenti del Colombini sono stati 
somministrati 2 sondaggi sulla DAD, ma che su un totale di ca. 1200 ragazzi meno della metà ha risposto. Il 
dubbio è che non a tutti sia arrivato. Pertanto viene ribadita l’importanza del rappresentante come 
facilitatore dello scambio di informazioni; la partecipazione alla vita della scuola è fondamentale per un 
buon funzionamento della stessa. 

 
La Vicepresidente Francesca Bessi ricorda che è necessario eleggere il Direttivo del Comitato Genitori per 
l’anno scolastico 2020-2021. Si propongono le sig.re Nazzarena Zaffignani (rappresentante della classe 
2SAA) e Valentina Rossi (genitore della classe 1SUC) e riconferma la propria disponibilità Serena Nocivelli 
(rappresentante della classe 2SUC).  
Dopo breve discussione relativa ai ruoli da ricoprire, viene costituito il Consiglio Direttivo CG, che risulta 
così composto: 

 
- Presidente sig.ra Serena Nocivelli; 
- Vicepresidente sig.ra Nazzarena Zaffignani; 
- Segretaria sig.ra Valentina Rossi. 

 
L’Assemblea termina alle ore 23.00. 

 


